Predicado
O predicado pode ser verbal, nominal ou verbo-nominal.
Predicado Verbal
O predicado verbal ocorre quando o nucleo da informacao veiculada pelo predicado esta contido

em um verbo significativo que pode ser transitivo ou intransitivo. Nesse caso, a informacéo sobre
0 sujeito esta contida nos verbos.

Exemplo:

O entregador chegou.
Predicado verbal: chegou.

Predicado Nominal

O predicado nominal é formado por um verbo de ligacdo + predicativo do sujeito.

Exemplo:

O entregador esta atrasado.
Predicado nominal: esta atrasado.

Predicado Verbo-nominal

O predicado verbo-nominal apresenta dois nucleos: o verbo transitivo ou intransitivo + o
predicativo do sujeito ou predicativo do objeto.

Exemplo:

A menina chegou ofegante a ginastica.
Sujeito: A menina
Predicado verbo-nominal: chegou ofegante a ginastica.

Exercicios
1. Ha predicado verbo-nominal em:

a) Ela descansava em casa.

b) Todos cumpriram o juramento
c) Ele vinha preocupado.

d) Ele esta abatido

e) Ela marchava alegremente.

2. A Unica oragdo com sujeito simples é:

a) Existem algumas duvidas.

b) Compraram-se livros e revistas.
c) Precisa-se de ajuda.

d) Faz muito frio.

e) Ha alguns problemas.

3. O verbo ser, na oracao:
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“Eram cinco horas da manha...”, é:

a) pessoal e concorda com o sujeito indeterminado.
b) impessoal e concorda com o objeto direto.

c) impessoal e concorda com o sujeito indeterminado.
d) Impessoal e concorda com a expressao numérica.
e) Pessoal e concorda com a expressao numerica.

4. Sobre o0 exemplo: "A lua brilhou alegre no céu”, afirmamos que:

I. O verbo brilhar é intransitivo.

I1. O verbo brilhar é transitivo direto.
I11. O verbo brilhar é transitivo indireto.
IV. O predicado é nominal.

V. O predicado é verbal.

V1. O predicado é verbo-nominal.

a) Estdo corretas 1 e VI.

b) Estdo corretas | e V.

c) Estéo corretas Il e V.

d) Esta correta apenas V.

e) Estdo corretas Ill e VI.

GABARITO

1) Alternativa c: Ele vinha preocupado.

2) Alternativa a: Existem algumas duvidas.

3) Alternativa d: Impessoal e concorda com a expressao numeérica.

4) Alternativa a: Estdo corretas | e VI.



